

## Анализ

### работы муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №11 «Ковылек» за 2022– 2023 учебный год

МКДОУ д/с №11 «Ковылек» функционирует в помещении, отвечающем санитарно – гигиеническим, противоэпидемическим требованиям и правилам пожарной безопасности, а также психолого – педагогическим требованиям к благоустройству дошкольного учреждения. Здание детского сада одноэтажное, отопление, вода, сантехническое оборудование в хорошем состоянии. Групповые комнаты и спальные комнаты в 3 группах из 3 отделены друг от друга. Каждая группа имеет свой вход. Все группы в достаточной мере обеспечены детской мебелью, игровым оборудованием, развивающими игрушками. Имеются оснащённый медицинский блок, изолятор, муз, ка методический кабинет. Для эффективного осуществления образовательного процесса на территории МКДОУ оборудованы игровые площадки, оснащённых беседками, разнообразным спортивным и игровым оборудованием, малыми архитектурными формами. На территории и в здании дошкольного учреждения оборудована хозяйственная зона: пищеблок, прачечная, складское помещение, электрощитовая. Групповые помещения оформлены в соответствии с возрастными особенностями детей и требованиями ФГОС и ООП ДО. Каждая группа детского сада отличается своей индивидуальностью, наличием разнообразных инновационных «уголков», что способствует гуманизации предметно – развивающей среды. Все группы в достаточной мере обеспечены детской мебелью, игровым оборудованием. Для обеспечения оптимального баланса совместных и самостоятельных действий детей в каждой группе созданы зоны для разных видов детской активности: двигательной игровой, изобразительной, конструктивной, театрализованной, а также условия для фронтальных, подгрупповых, и индивидуальных занятий. Для отдыха и нерегламентированной индивидуальной деятельности детей организованы «уголки уединения» для создания эмоционального комфорта и психологической разгрузки.

С целью обеспечения безопасного пребывания воспитанников и сотрудников в МКДОУ оборудована тревожная кнопка, автоматическая пожарная сигнализация, заключены договора на обслуживание всех вышеперечисленных систем. С целью выполнения инструкций по охране труда сотрудники обеспечены спецодеждой и моющими средствами, произведена проверка состояния рабочих мест; проработаны должностные инструкции по охране труда, технике безопасности, правилам пожарной безопасности, внутреннего трудового распорядка. Один раз в квартал успешно осуществлялись тренировочные эвакуации воспитанников и сотрудников. Тепловое, электрическое и сантехническое оборудование находится в рабочем состоянии и соответствует всем требуемым нормам. Техническое состояние здания удовлетворительное. Производственных и детских травм в детском саду не зарегистрировано. В ДОУ имеется система видеонаблюдения, что повышает уровень безопасности детей и сотрудников.

## **2. Характеристика состава обучающихся**

В течение 2022-2023 учебного года в ДОУ воспитывались 61 воспитанников.

## **3. Кадровый состав работников ДОУ**

Деятельность ДОУ за отчетный период была направлена на обновление образовательной деятельности в контексте ФГОС ДО, совершенствование самосознания и технологий воспитательно-образовательной работы с детьми, повышение профессиональной компетентности педагогов.

В 2022-2023 учебном году в педагогический состав ДОУ входило 5 педагогических работников.

Из них: Воспитатель - 4

Музыкальный руководитель – 1. Все педагоги с высшим образованием, 3 педагога с высшей категорией, 1-первой категории, 1-соответствие.

## **4. Условия осуществления образовательного процесса**

В ДОУ созданы необходимые условия для осуществления образовательного процесса с детьми дошкольного возраста. Вся планировка здания и его оснащение организовано с учетом возрастных особенностей детей. Предметно-развивающая среда групп выстроена с учетом необходимых принципов ее создания, требований к ее организации и наполнению содержанием. Набор средств обучения постоянно пополняется и обновляется. Создание условий для укрепления физического и психического здоровья детей идет в комплексе с постоянным мониторингом состояния здоровья, что позволяет определить приоритеты в выборе содержания предметно-развивающей среды. С целью обеспечения безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на прилегающей территории в течение 2022-2023 учебного года систематически проводили осмотр состояния помещений, оборудования, участков для прогулок. Работники ДОУ в обязательном порядке проходили периодическое медицинское обследование.

## **5. Организация питания**

В ДОУ организовано 4-х разовое питание: завтрак, второй завтрак, обед и полдник.

В соответствии с санитарными правилами и нормами, Уставом дошкольного учреждения, в целях осуществления эффективной деятельности пищеблока, контроля над качеством приготовления пищи и организации питания воспитанников в Учреждении утверждены положения. Закупка и поставка продуктов питания Учреждением осуществляется в порядке, установленном Федеральным законом от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на контрактной основе.

В Учреждении в соответствии с установленными санитарными требованиями созданы следующие условия для организации питания воспитанников:

- предусмотрены производственные помещения для хранения, приготовления пищи, оснащены необходимым оборудованием.

## **6. Дополнительные образовательные услуги**

<b>Консультативный пункт</b>	<b>Направление развития</b>	<b>Ответственный</b>
«Школа для родителей»	Художественно-эстетическое	Воспитатели ДОУ

## **7. Безопасность образовательного процесса**

Организация пропускного режима	Наличие АПС	Наличие тревожной кнопки (экстренного вызова)	Наличие Видеонаблюдения	Ограждение территории
организовано	имеется	имеется	имеется	имеется

· безопасная среда (закреплённые шкафы, стеллажи; отсутствие ядовитых и колючих растений; безопасное расположение растений в группе; оборудование помещений, где находятся дети, соблюдением мер противопожарной безопасности)

.правильное хранение моющие средства находятся в недоступном для детей месте);

.подобранная по росту детей мебель и ее маркировка;

.маркировка постельного белья и полотенец; правильное освещение.

Организован процесс проветривания и обеспечивается необходимый тепловой режим в зимнее время; организован питьевой режим.

В летний период проводится ремонт в групповых комнатах и помещениях общего пользования. Детский сад имеет автоматизированную противопожарную систему оповещения и обеспечен необходимым количеством противопожарных средств огнетушители. Все запасные выходы легко доступны и находятся в полном порядке; выполняются правила пожарной безопасности; соблюдается противопожарный режим.

Имеется план эвакуации людей и инструкции, определяющие действия персонала по обеспечению быстрой эвакуации. Согласно плану работы ДОУ систематически проводятся эвакуационные занятия, на которых отрабатываются действия всех участников образовательного процесса и работников детского сада на случай возникновения чрезвычайной ситуации. Регулярно проводятся беседы с детьми по противопожарной безопасности, учёба по эвакуации детей, встречи с сотрудниками ГИБДД.

## **8. Состояние здоровья воспитанников**

Сохранение и укрепление здоровья детей – одна из главных стратегических задач страны. В течение года выполнялась оздоровительная работа, включающая в себя ряд мероприятий, таких как адаптационного периода для вновь поступивших и ослабленных воспитанников, соблюдение утреннего фильтра, приучение воспитанников к установленному режиму, к личной гигиене. В детском саду регулярно осуществляются

закаливающие мероприятия: прием воспитанников на воздухе, утренняя гимнастика на улице, гимнастика после сна, облегченная одежда в группе, умывание.

Совместные усилия всего нашего коллектива, посильный вклад каждого, распределение задач и полномочий между всеми участниками педагогического процесса приносят ощутимые результаты, создают единое пространство развития и оздоровления дошкольников.

**9. Уровень физической подготовленности детей старшего дошкольного возраста средний и выше среднего у 100% воспитанников.**

## **10. Социальное партнёрство ДОО, открытость обществу**

Современный детский сад – это социально-педагогическая система, взаимодействующая с немалым числом организаций, предприятий, учреждений. Социальное партнерство предполагает формирование единого информационного образовательного пространства; налаживание конструктивного взаимодействия между ДОО и социальными партнерами. Наше дошкольное образовательное учреждение, как и любое другое, является открытой социальной системой, способной реагировать на изменения внутренней и внешней среды. Одним из путей повышения качества дошкольного образования мы видим в установлении прочных связей с социумом, как главного направления дошкольного образования, от которого, на наш взгляд, в первую очередь зависит его качество. Мы считаем, что развитие социальных связей дошкольного образовательного учреждения скульптурными учреждениями дает дополнительный импульс для духовно-нравственного развития и обогащения личности ребенка, совершенствует конструктивные взаимоотношения с родителями, строящиеся на идее социального партнерства.

В конечном итоге это и ведёт к повышению качества дошкольного образования. Работая в таких условиях, мы создаём возможность расширять культурно-образовательную среду и влиять на широкий социум, гармонизируя отношения различных социальных групп, получая определенные социальные эффекты образовательной деятельности. Предметом взаимодействия и сотрудничества является ребенок, его интересы, заботы о том, чтобы каждое педагогическое воздействие, оказанное на него, было грамотным, профессиональным безопасным. Взаимоотношения в нашем детском саду строятся с учетом интересов детей, родителей и педагогов.

Наши партнёры: ДК с.Озек-Суат, Сельская Библиотека, МКОУ СОШ №7, Пожарная часть, ГИБДД. Для создания у ребенка целостного представления об окружающем мире, развития познавательной мотивации, освоения им общечеловеческих ценностей, формирования личностной культуры мы установили тесные связи с ДК села и библиотекой. Данные учреждения в своем пространстве совмещают различные временные связи, нравственные, художественные и эстетические ценности. Тесное взаимодействие работника ДК, библиотеки и воспитателей дошкольного учреждения позволяет добиться эффективного педагогического результата.

Для того, чтобы родители стали активными помощниками для воспитателей,

необходимо вовлечь их в жизнь детского сада. Работа с семьей является сложной задачей, как в организационном, так и в психолого-педагогическом плане. Родители зачастую испытывают определенные трудности в том, что не могут найти достаточно свободного времени для занятий с детьми дома, бывают не уверены в своих возможностях. Поэтому столь необходимой представляется реализация целостной системы взаимодействия ДОО и семьи. При этом использование разнообразных форм сотрудничества с родителями дает возможность сформировать у них интерес к вопросам воспитания, вызвать желание расширять и углублять имеющиеся педагогические знания, развивать креативные способности. Родители принимают активное участие в проектах. Взаимодействие семьи и ДОО играет важную роль в развитии ребенка и обеспечении преемственности дошкольной и школьной ступеней образования. Имеется постоянный доступ в Интернет. Воспитатели свои мероприятия выставляют на сайт ДОО.

В 2022-2023 учебном году педагогический коллектив МКДОУ д/с № 11 «Ковылек» заканчивал реализацию Основной Образовательной Программы, созданной на основе примерной общеобразовательной программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, включающей в себя базисные направления, предусмотренные современными требованиями дошкольного образования: физическое, познавательное, социально-коммуникативное, речевое, художественно-эстетическое. Учебный год 2022-2023 коллективом ДОО запланированная воспитательно-образовательная работа выполнена в полном объеме.



|



